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ВСТУП 

 В умовах перебудови змісту, форм і методів навчання роль викладача 

вищої школи незмірно зростає, до нього висуваються високі вимоги, зумовлені 

сучасним трактуванням процесу навчання, згідно з яким студент – не пасивний 

об’єкт цього процесу, а його суб’єкт, який бере активну участь у вирішенні 

різноманітних дидактичних завдань. 

У зв’язку з цим новий підхід до викладання фахових дисциплін має 

забезпечити перегляд традиційної стратегії навчання, розробку і використання 

сучасних технологій, які дозволять звільнити студентів від зайвої опіки, 

навчити їх самостійно оволодівати знаннями, уміннями і навичками та постійно 

оновлювати їх.  

 Програма вивчення навчальної дисципліни „Методики викладання 

фахових дисциплін у ВНЗ та школах нового типу» складена відповідно до 

освітньо-професійної програми підготовки спеціальності  014 Середня освіта 

предметної спеціалізації 014.11 Середня освіта (Фізична культура). 
Предметом вивчення навчальної дисципліни є - основні принципи та методи, 

засоби та структура процесу  фізичного виховання, джерела виникнення та 

Міждисциплінарні зв’язки: анатомія людини; фізіологія людини,  ТМФВ, 

педагогіка, історія фізичної культури; теорія та методика спортивно-

педагогічних дисциплін (гімнастика, сп.ігри та ін.). 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 
 1.1 Метою викладання навчальної дисципліни "Методика викладання фахових 

дисциплін у ВНЗ та школах нового типу" є сформувати знання та уміння, 

необхідні для успішної практичної діяльності з викладання фахових дисциплін 

( ТМФВ, гімнастики, легкої атлетики, спортивних ігор та інших спортивно-

педагогічних дисциплін), що викладаються у ВНЗ  фізичного виховання і 

спорту та школах нового типу. 
1.2. Завданнями навчальної дисципліни "Методика викладання фахових 

дисциплін у ВНЗ та школах нового типу" є: 
Методичні: підготувати майбутнього магістра до навчання студентів 

інтегрувати знання, одержані в суміжних курсах і окремих методиках, 

знаходити шляхи реалізації між предметних зв’язків цих знань у педагогічній 

діяльності з фізичного виховання студентів. 
Пізнавальні: сприяти формуванню світогляду у майбутніх фахівців, їх 

особистісному росту; формування творчого підходу до своєї професії у 

студентів факультету фізичного виховання та спорту; 
Практичні: формувати у магістрантів уміння аналізувати педагогічні ситуації; 

перейматися внутрішнім світом студентів; вживати отриманні знання в 

практику спілкування, навчання та виховання. 
 Виховні завдання: сприяти соціальному формуванню особистості, 

виховувати працелюбність, наполегливість, витримку, силу волі, формувати 

почуття патріотизму. 
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1.3 Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні  

знати:  

 особливості викладання фізичного виховання у школах нового типу; 

 актуальні проблеми фізичного виховання шкіл нового типу; 

 особливості організації фізичного виховання у школах нового типу; 

 методику викладання фізичного виховання у школах нового типу; 

 різновиди шкільних уроків фізичної культури у школах нового типу; 

 методику проведення уроків різних типів;  

 методику планування роботи з фізичного з фізичного виховання у  

школах нового типу; 

 методику проведення позакласної роботи з фізичного виховання у  

школах нового типу; 

 методику проведення уроків із дітьми різного стану здоров’я; 

 зміст  та особливості професійно-прикладної фізичної підготовки у 

школах нового типу. 

 зарубіжні  системи фізичного виховання 
 перспективи реформування національної системи фізичного виховання 

України.  

вміти: 
 проводити комплексні  та предметні уроки; 

  проводити уроки з ФВ методом колового тренування; 

 планувати роботу з фізичного з фізичного виховання ; 
 організовувати позакласну роботу з фізичного виховання; 

 використовувати фізкультурно-оздоровчі технології в навчальній та 

позакласній роботі; 

 організовувати професійно-прикладну фізичну підготовку; 

 впроваджувати найкращі методики  зарубіжних  систем фізичного 

виховання; 

 аналізувати документи із стратегії розвитку національної системи 

фізичного виховання у фізичній культурі і спорті. 

1.4.Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студент оволодіває 

такими компетентностями:  

  Інтегральна компетентність (ІК): 
 ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі і проблеми наук 

про освіту, що передбачає проведення досліджень й здійснення інновацій 

та характеризується невизначеністю умов і вимог. 

Загальні компетенції (ЗК):  
ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу, здатність 

вдосконалювати й розвивати свій інтелектуальний і загальнокультурний рівень; 

аналізувати розвиток науки в системі цивілізаційного розвитку; мати уявлення 

про типи наукової раціональності; виявляти перспективи науково-технічного 

розвитку у світлі діалогу культур; оцінювати події наукового світогляду; 

застосовувати системний підхід до сприйняття розвитку науки.  
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ЗК-3. Здатність оперувати основними поняттями й термінами 

інформаційно-комунікативних технологій; використовувати медіатизацію, 

комп’ютеризацію, інтелектуалізацію в навчальній діяльності; визначати функції 

інформатизації вищої школи; усвідомлювати види та методику створення 

Інтернет-проектів; студіювати вимоги до створення електронного підручника.  

ЗК-4. Діяти в нестандартних ситуаціях, нести соціальну й етичну 

відповідальність за ухвалені рішення.  

ЗК-7. Здатність самостійно здобувати й використовувати, у тому числі за 

допомогою інформаційних технологій, нові знання й уміння, безпосередньо не 

пов’язані зі сферою професійної діяльності  

Фахові компетенції (ФК): 
ФК 1. Здатність до ділових комунікацій у професійній сфері, знання 

основ ділового спілкування; здійснювати професійну комунікацію в усній і 

письмовій формах українською та іноземною мовами для вирішення завдань 

професійної діяльності. 

ФК 3. Здатність здійснювати професійну й особистісну самоосвіту, 

проектувати подальші освітні маршрути й професійну кар’єру.  

ФК 4. Застосовувати сучасні методики й технології організації освітньої 

діяльності, діагностики й оцінювання якості освітнього процесу з різних 

освітніх програм. 

ФК 5. Готовність до розробки й реалізації методичних моделей, методик, 

технологій і прийомів навчання, до аналізу результатів процесу їхнього 

використання в організаціях, що здійснюють освітню діяльність. 

ФК 6. Готовність до систематизації, узагальнення й поширення 

вітчизняного й закордонного методичного досвіду в професійній області. 

ФК 11. Здатність проектувати форми й методи контролю якості освіти, 

різні види контрольно-вимірювальних матеріалів, у тому числі з використанням 

інформаційних технологій з врахуванням вітчизняного й закордонного досвіду 

в сфері фізичної культури й спорту. 

ФК 13. Мати високий рівень знань в області організаційно-управлінської 

діяльності (знайомство з новітніми теоріями, інтерпретаціями, методами й 

технологіями). 

ФК 16. Удосконалювати й використовувати масові форми занять 

оздоровчої й адаптивної фізичної культури. 

ФК 17. Здійснювати пропаганду фізичної культури, спорту й туризму, 

здорового способу життя з використанням сучасних інформаційних технологій. 

ФК 18. Використовувати  здоров’язберігаючі технології на користь 

збереження, зміцнення і формування здоров’я. 

Програмні результати навчання:   
ПРН 1. Демонструє спеціалізовані концептуальні знання на рівні новітніх 

досягнень, які є основою для оригінального мислення та інноваційної 

діяльності, зокрема в контексті дослідницької роботи. 

ПРН 2. Розв’язує складні задачі та проблеми, що потребують оновлення та 

інтеграції знань, часто в умовах неповної/недостатньої інформації та 

суперечливих вимог. 
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ПРН 3. Демонструє уміння планувати, чітко формулювати цілі, застосовувати 

різноманітні методики, технології, які сприятимуть ефективній організації 

навчально-виховного процесу.  

ПРН 4. Провадить дослідницьку та інноваційну діяльність. 

ПРН 5. Зрозуміло і недвозначно доносить власні висновки, знання та 

пояснення, що їх обґрунтовують, до фахівців і нефахівців, зокрема до осіб, які 

навчаються. 

ПРН 7. Здатен приймати рішення в складних і непередбачуваних умовах, що 

потребує застосування нових підходів та прогнозування. 

ПРН 8. Демонструє уміння у розробці навчально-методичних матеріалів 

(робочих програм, навчально-тематичних планів) на основі освітнього 

стандарту та зразкових програм з урахуванням виду освітньої установи, 

особливостей класу / групи та окремих учнів. 

ПРН 9. Демонструє знання законів природничо-наукових дисциплін у 

професійній діяльності, застосовує методи теоретичного та експериментального 

дослідження в професійній діяльності. 

ПРН 10. Здатний до професійної самоосвіти, особистісного зростання, 

проектування подальших освітніх траєкторій 

ПРН 14. Здатний раціонально і повно використовувати основні поняття і 

закони, нормативно-правові акти та нормативно-методичні матеріали. 

ПРН 16. Володіти методиками навчання руховим діям та розвитку фізичних 

якостей студентів; працювати з документами  планування (навчальний план, 

навчальна програма, робоча програма та ін.). 

ПРН 17. Використовувати в професійній діяльності актуальні прийоми 

навчання і виховання, різноманітні форми комунікації і активізації учнів в 

процесі занять фізичним вихованням. 

ПРН 19. Добирати засоби та методи фізичного виховання з урахуванням 

новітніх тенденцій педагогіки, теорії та методики фізичного виховання, теорії 

спортивного тренування. 

ПРН 20. Володіти знаннями щодо використання  здоров’язберігаючих 

технологій; 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 270 годин / 9кредитів 

ECTS. 

 
2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни  

Кредит 6. Особливості викладання фізичного виховання у школах нового 
типу. 
Тема 1. Актуальні проблеми фізичного виховання шкіл нового типу. 

Педагогічна акмеологія - наука про шляхи досягнення професіоналізму в праці 

педагога. Школи нового типу - провідники інноваційних процесів в освіті. 

Умови функціонування системи фізичного виховання шкіл нового типу  

(ліцеїв, гімназій, навчально-виховних комплексів, спеціалізованих шкіл, 

колегіумів).  
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Тема 2. Особливості організації фізичного виховання у школах нового типу. 

Загальна характеристика діяльності закладів нового типу. Особливості 

організації навчальної роботи з ФВ. Особливості організації позанавчальної 

роботи з фізичного виховання. 

Кредит 7. Методика викладання фізичного виховання у школах нового 
типу. 
Тема 1.  Різновиди шкільних уроків фізичної культури у школах нового типу. 

Методика проведення предметних уроків. Методика проведення комплексних 

уроків. Методика проведення уроку ФВ методом колового тренування. 

Тема 2.  Методика планування роботи з фізичного з фізичного виховання у  

школах нового типу. 

Характеристика програм з фізичного виховання у школах нового типу. 

Планування  роботи з фізичного виховання у школах нового типу. 

Кредит 8. Методика проведення позакласної роботи з фізичного виховання 
у  школах нового типу. 
Тема 1. Організація позакласної роботи з фізичного виховання у  школах 

нового типу. 

Цілі та задачі позакласної роботи з фізичного виховання у  школах нового типу. 

Планування  позакласної роботи у ПТНЗ, коледжах та ліцеях. Організація 

позакласної роботи з фізичного виховання. 

Тема 2. Використання фізкультурно-оздоровчих технологій в позакласній 

роботі. 

Структура і зміст фітнес програм. Фітнес програми, засновані на видах рухової 

активності різного спрямування (аеробної, силової, оздоровчої). 

Кредит 9. Особливості змісту і методики проведення уроків із дітьми 
різного стану здоров’я. 
Тема 1.Диференціація школярів за рівнем здоров’я у процесі фізичного 

виховання. 

Загальна характеристика спеціальних медичних груп. Реалізація принципів ФВ. 

Особливості засобів ФВ ослаблених дітей. Профілактика травматизму. 

Тема 2. Особливості методики занять зі спеціальними медичними групами. 

Особливості методики занять із хворими на ГРВІ. Особливості методики занять 

з учнями при функціональних порушеннях дихальної, серцево-судинної, 

опорно-рухової систем. Профілактика порушення маси тіла. 

Кредит 10. Професійно-прикладна фізична підготовки у школах нового 
типу. 
Тема 1. Професійно-прикладна фізична підготовка як складова частина 

програми з ФВ. 

Мета та завдання професійно-прикладної фізичної підготовки у школах нового 

типу. Засоби ППФП. Форми організації ППФП студентської молоді. 

Тема 2.  Зміст  та особливості професійно-прикладної фізичної підготовки у 

школах нового типу. Структура і зміст  програми з ППФП. Організація 

спортивної підготовки з ППФП. Організація змагань з ППФП. 

Кредит 11. Зарубіжні  системи фізичного виховання. 
Тема 1.  Загальна характеристика зарубіжних  систем фізичного виховання. 
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Особливості діяльності фізкультурно-спортивних організацій в зарубіжних 

країнах. Значення шкільного спорту в фізичному вихованні зарубіжних країн. 

Підготовка вчителів фізичного виховання в зарубіжних країнах. 

Тема 2.  Європейська інтеграція України в сфері фізичної культури і спорту. 

Цілі і задачі Міністерства молоді та спорту України. Перспективи 

співробітництва  України в сфері фізичної культури і спорту із зарубіжними 

партнерами. 

Кредит 12. Особливості організація та планування  фізичного виховання в 
Америці. 
Тема 1.  Особливості організації фізичного виховання  в Америці. 

Організація фізичного виховання в школах Америки. Особливості планування 

фізичного виховання в школах Америки. Особливості рухової активності у 

школярів  Америки. 

Тема 2.  Розвиток шкільного спорту в Америці. 

Особливості організація  шкільного спорту  в Америці. Роль батьків у розвитку 

дитячого спорту США. Система змагань. 

Кредит 13. Системи фізичного виховання  Європи та Азії. 
Тема 1. Особливості організації та планування фізичного виховання  Європи. 

Історичні та сучасні  аспекти формування фізичного виховання і спорту в 

Європейській шкільній освіті Організація фізичного виховання та спорту в 

школах Європи. Особливості планування фізичного виховання та спорту в 

школах Європи. 

Тема 2. Системи фізичного виховання Китаю та інших країн Азії. 
Механізм державного управління КНР фізичною культурою і спортом на 

сучасному етапі. Структура учбових програм з ФВ в школах Китаю. Форми 

фізичного виховання в школах Китаю. Система фізичного виховання Японії та 

ін. країн Азії. 
Кредит 14. Перспективи реформування національної системи фізичного 
виховання України.  
Тема 1. Критерії ефективності функціонування систем фізичного виховання в 

країні. Передумови і перспективи реформування національної системи 

фізичного виховання. Здоровий спосіб життя - здійснення державних та 

громадських заходів, спрямованих на популяризацію серед молоді здорового 

способу життя.  

Тема 2. Стратегія розвитку національної системи фізичного виховання у 

Державній цільовій соціальній програмі “Молодь України” на 2016 -2020 роки. 

Молодь як визначальна цінність й головний ресурс українського суспільства. 

Мета програми. Зміст програми. Визначення проблем, на розв'язання яких 

спрямовано програму. 

 

 
 
 
 
 



 9

3.Рекомендована література 
Базова 

1. Алексєєва Е. Акмеологічні орієнтири інноваційної освітньої парадигми: 

збірник тез доповідей Всеукраїнської науково-практичної конференції 

молодих вчених і студентів, 22-24 жовтня 2015 р., м. Мукачево. 

2. Алексєєва Е. Педагогічна акмеологія як інноваційна методологічна 

платформа підготовки фахівців нової формації: Матеріали міжнародної 

науково-практичної конференції, 11-12 червня 2015р., м. Мелітополь, 2015. 

3. Алексєєва Е., Пузиревич К. Архітектоника педагогічного успіху // 

Відкритий урок: розробки, технології, досвід» – 2010. Видавництво 

“Плеяда”. 

4. Андрєєва О. Особливості фізичної рекреації різних груп населення // Теорія 

та методика фізичного виховання і спорту. – 2004. – №1. – С.10-13. Школа 

життєтворчості особистості: науково-методичний збірник / Ред. кол.: В.М. 

Доній (голова), Г.М.Несен (Заст. голови), І.Г. Єрмаков (науковий ред.) та ін. 

– К.: ІСДО,1995. 

5. Билл Я., Поликарпова Г. Система внеклассной работы по олимпийскому 

образованию // Спорт для всех. – 1999. – № 4. – С.19.  

6. Головина Л.Л., Копылов Ю.А. Средоориентованная физкультурно-

оздоровительная деятельность учащихся младшего школьного возраста // 

Физическая культура: воспитание, образование, тренировка. – 2001. – №4. – 

С.44-48.  

7. Гуревич И. А. 1500 упражнений для моделирования круговой тренировки. 

— Изд. 2-е, перераб. и доп. — Минск: Высшейшая школа, 1980. —256 с. 

8.  Гурман Л.Д. Педагогічні умови підвищення рівня фізичної підготовленості 

старшокласників у процесі позакласної роботи: Дис. … канд. пед. наук: 

13.00.01 / Інститут проблем виховання АПН України. – К., 1997. – 191с.  

9. Гуськов С., Зотова А. Физическое воспитание в школах зарубежных стран. – 

М., 2001. – 252 с.  

10. Лящук Р. П., Огнистий А.В. Гімнастика: Навчальний посібник (у двох 

частинах). — 4.1. — Тернопіль: ТДПУ, 2000. — 164 с. 

11. Лящук Р. П., Огнистий А. В. Гімнастика: Навчальний посібник (у двох 

частинах). — Ч. 2. —Тернопіль: ТДПУ, 2001. — 212 с 

12. Мангура М. “Здоровий спосіб життя” – одна із форм підвищення 

пізнавальної та рухової активності учнів // Фізичне виховання в школі. – 

2001. – № 2. – С. 39-42.  

13. Пузиревич К. Створення на уроці умов для підвищення пізнавальної 

активності всіх учнів // Педагогічна майстерня. Видавнича група “Основа”, 

2011. 

14. Пузиревич К. Феномен особистісної обдарованості // Психолог. 

Видавництво “Перше вересня”, 2011. 

15. Реабілітаційна педагогіка на рубежі ХХІ століття: наук.-метод. збірник у 2-х 

частинах / Ред. рада В.М. Доній (голова), Г.М. Несен (заст. голови), 

І.Г. Єрмаков (наук. ред.) та ін. – К.: ІЗМН, 1998. 



 10

16. Сарапулова Є.Г. Весняні народні ігри як засіб виховання в дітей і молоді 

національної самосвідомості //Фізичне виховання в школі. – 1998. – № 1. – 

С. 27-30.  

17.  Столяров В.И. Спартанские игры и клубы в системе образования, 

воспитания и организации досуга школьников // Спорт в школе. – 1997. – № 

33. – С.1-16. 

18. Папуша В. Г. Методика фізичного виховання школярів: форми, зміст, 

організація. —Тернопіль: Підручники і посібники, 2004. — 192 с 

19. Шиян Б. М. Папуша В. Г. Теорія фізичного виховання. — Тернопіль: Збруч, 

2000. — 183 с. 

20. Шиян Б. М. Теорія і методика фізичного виховання школярів: Підручник 

для студентів ВНЗ факультетів фізичного виховання і спорту). — Ч.І. —   -

Тернопіль: Навчальна книга: Богдан, 2001. — 232 с. 

21. Шиян Б. М. Теорія і методика фізичного виховання школярів: Підручник 

для студентів ВНЗ факультетів фізичного виховання і спорту). — Ч.ІІ. — 

Тернопіль: Навчальна книга: Богдан, 2002. — 247 с. 

22. Dismore H., Bailey R., Izaky T. (2004) Children and young peoples’ views of 

their engagement and participation in Physical Education and school sport, LSA 

paper, 16 

Допоміжна 
1. Закон України “Про фізичну культуру і спорт”. — К., 1994. — 22 с. 

2. Олійник М. О. Правові основи організації та управління фізичною 

культурою, спортом і туризмом Україні. — 3-тє вид., переробл. Ідопов. — 

Харків: ХаДІФК, 2000. — 292 с. 

3. Осінчук В. Г., Попеску І. К. Визначення основних спортивних термінів 

фізичної культури і спорту. — К.: ІСДО, 1995. — 200 с. 

4. Основні поняття і терміни оздоровчої фізичної культури та реабілітації / О. 

Д. Дубогай, А. М. Ткачук, С. Д. Костікова, А. О. Єфімов. — Луцьк: Надстир’я, 

1998. — 100 с. 

19. Круцевич Т. Ю. Теорія і методика фізичного виховання ( у двох томах, Т.-2- 

К.: Олімпійська література, 2008.- С. 155-354. 

 

Інформаційні ресурси 
1. http: www.tmfv.com.ua 
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4.  Health people / (www.hp.uk.net)  

5.  Education in Japan / (www.ed.world)  

 

 

4. Форма підсумкового контролю успішності навчання:  
 екзамен - 3 семестр; екзамен - 4 семестр. 
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5. Засоби діагностики успішності навчання  
Максимальна рейтингова оцінка за вивчення дисципліни протягом 

семестру оцінюється сумою набраних балів і становить 500 балів - 3 семестр; 

400 балів - 4 семестр. 

Діагностичний розділ визначає диференційований та об’єктивний облік 

результатів навчальної діяльності студентів і включає в себе ряд підрозділів 

(блоків): 

• контроль засвоєння теоретичних знань (опитування на практичних 

заняттях) 

• оцінювання письмових завдань; 

• перевірка та оцінювання самостійної роботи студентів; 

• індивідуальне науково-дослідне завдання; 

• використання пакетів тестів; 

• використання пакетів завдань для підсумкового контролю знань. 


